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 A C T A    N° 07/2023.- 
 

 

FECHA   : JUEVES 16 DE MARZO DEL 2023 

HORA    : 09:19  HORAS  AM. 

LUGAR   : PRESENCIAL  

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA:   

 PDTE. DEL CONCEJO      : SEÑOR ALEXIS MÉNDEZ URIBE   

 

1.- CONCEJAL                    : SEÑOR ALEXIS MÉNDEZ URIBE   

2.- CONCEJAL                    : SEÑOR MARCO VALERO JELDRES  

3.- CONCEJAL                    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SÁNCHEZ  

4.- CONCEJAL   : SEÑOR JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR  

5.- CONCEJAL    : SEÑOR JOSÉ MERCADO FUENTES  

6.- CONCEJAL                    : SEÑOR JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN 

 

 
INASISTENCIAS :      ALCALDE DE LA COMUNA DON MANUEL PINO TURRA 

      

El Presidente del H. Concejo Municipal el Concejal Alexis Méndez Uribe, dirige esta sesión, la 

Secretario Municipal(s) Sr. Cristofer Valdés González, actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida.  

 

Asiste Administrador Municipal, Don Gerardo Jara.  

Asiste Director de Control, Don Ricardo Landaeta.  

 

 

Se invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de 

Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 
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A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION       : No hay.  

 

 

ACTA PARA ENTREGA                : Acta N°4, Acta N°5, Acta N°6.  

 

 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

 RECIBIDA                             :  

 a) SOLICITUD COOP. AGUA POTABLE SAN GREGORIO  

 b) SOLICITUD CLUB DE HUASOS ÑIQUEN  

 C) SOLICITUD AUDIENCIA MUTUAL DE SEGURIDAD  

 

DESPACHADA                         :    

a) CASOS SOCIALES- DEPTO. SOCIAL 

 

C).- CUENTA DE COMISIONES:   COMISION JURIDICA- REGLAMENTO DE SALA 

 
D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.-ACUERDO SOLICITANDO ESTABLECER PRECIO DE POSTURA MINIMA INFERIOR AL 

AVALUO COMERCIAL EN RETAMTE DE LOS VEHICULOS MUNICIPALES HDDW55-8; HDDW56-6 

Y PE2819-9 

 E.- CUENTA ALCALDE: 

F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
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∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

CONCEJAL MÉNDEZ: nos ponemos de pié, en nombre de Dios y la Patria damos inicio a la 

sesión, saludarlos a cada uno de ustedes, el Alcalde no se encuentra el día de hoy, no sé si el 

Administrador quiere agregar algo.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: saludarlos a todos, mencionar que el Alcalde se encuentra en 

una reunión en Chillán e informar a este concejo que el Alcalde el día de ayer se mantuvo con 

permiso administrativo para ir al funeral del hermano de la madre del Alcalde, es cuanto puedo 

informar al respecto. Otro tema surgió dentro de la semana que guarda relación al nuevo cargo 

de Dideco por parte de don Cristofer Valdés y en este concejo le toca subrogar a la Secretaria 

Municipal que se encuentra haciendo uso de feriado legal.  

CONCEJAL MÉNDEZ: saludarlos a todos y darle la bienvenido a don Cristofer Valdés como 

Dideco y hoy como Secretaria Municipal Subrogante. Mencionar que el concejo va a salir en 

transmisión muy pronto y eso es algo bueno para la comunidad.  

ACTAS ENTREGADAS  

Vamos a comenzar con la tabla, acta para aprobación no hay, acta para entrega la número 4,5 

y 6.  

CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA 

En correspondencia recibida tenemos la solicitud del Agua Potable de San Gregorio, una 

solicitud del Club de Huasos de Ñiquén y una solicitud de la Mutual de Seguridad. En 

correspondencia despachada tenemos casos sociales, y en comisiones realizadas tenemos 

una comisión de jurídica sobre el reglamento de sala, no sé si tienen algo que agregar, le doy 

la palabra al presidente de jurídica.  

CUENTA COMISIONES  

CONCEJAL BURGOS: buenos días a todos, hicimos esta comisión del reglamento de sala el 

28 de febrero, se van a hacer modificaciones de puntos que estamos trabajando y se revisarán 

en otra comisión, sobre todo por los minutos que tenemos para hablar. Esperando que llegue la 

señora Marcela para darle término a esta comisión. Hago entrega del acta de comisión. 

TEMAS PARA ACUERDO 

CONCEJAL MÉNDEZ: vamos a los temas de acuerdo,  
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ACUERDO SOLICITADO PARA ESTABLECER PRECIOS DE POSTURA MÍNIMA INFERIOR 

AL AVALÚO COMERCIAL EN REMATE DE VEHÍCULOS MUNICIPALES Y LAS PATENTES 

QUE SE INDICAN EN LA TABLA.  

Le doy la palabra al Administrador para que nos cuente de qué se trata este punto.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: gracias presidente, se solicita tomar acuerdo de concejo para 

autorizar este remate en cuanto a la postura mínima de la puja en el día del remate, se pueda 

dar inicio con un valor inferior al monto de los vehículos que se señalan en la carpeta que 

manifiestan como valor de avalúo comercial, este valor viene de una tasación que entrega el 

Servicio de Impuestos Internos que sería para dos camionetas y el camión siniestrado. El 

monto mínimo es para dar inicio a la puja, y los dineros que se recauden pueden servir para 

comprar otro vehículo municipal. Los vehículos serían una Ford Ranger 2016 color blanco, 

propuesta en 4 millones de pesos, una Ford Ranger 2016 color gris, propuesta en 3 millones de 

pesos, un camión Hyundai propuesto en $1, esto debido a que está siniestrado. El furgón se 

retira de la propuesta por estar en comodato con Bomberos.  

 CONCEJAL VALERO: sería bueno tener un informe de porqué van a remate los vehículos. 

Tengo una consulta ¿el monto será todo para comprar un vehículo o una parte disponible? 

ADMINISTRADOR MUNICIAL: no hay problema de complementar información, y sí, el monto 

va todo a comprar otro vehículo.  

CONCEJAL VALERO: entiendo que una camioneta tuvo un calentón.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: sí, sufrió un desperfecto, y la verdad es que al hacer las 

consultas el cambio de motor equivalía a 21 millones.  

CONCEJAL MERCADO: Administrador, creo que por lo del remate se pudo colocar un valor 

mayor. Otra cosa ¿qué antecedentes tendría el comprador al momento del remate? 

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el conducto regular es que se establecen bases para el 

remate.  

CONCEJAL MERCADO: pregunto, cuando la persona esté viendo el vehículo ¿habrá un 

funcionario presente y explicando?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el encargado de bodega y maquinaria.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: quiero resaltar el tema de que se fundió el motor, es raro, porque 

fueron descuidados porque no se supo dar bien uso al vehículo. Por otro lado, siempre se 

hacen estos remates y nunca pasó por concejo, qué bueno que pase ahora por concejo. 
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Consulta ¿se pagó algún seguro por ese vehículo? y si se pagó ¿dónde fueron los recursos?, 

siendo así, por este remate ¿los recursos ya están destinados para algo?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el destino es para renovar la flota vehicular, para lo que 

alcance, y si se necesita un aporte adicional, se requerirá al concejo una aprobación. Sobre el 

seguro, éste no operó en el camión siniestrado por una causa judicial que operó en contra del 

conductor. Otro dato importante a destacar es que el kilometraje del vehículo está sobre los 

400 mil kilómetros.  

CONCEJAL BURGOS: para bajar el monto del valor del vehículo en el remate se necesita 

autorización del concejo. Por otro lado, si se están rematando dos vehículos debemos en lo 

posible comprar dos vehículos con el monto del remate.  

CONCEJAL VALENZUELA: quiero señalar que hay un compromiso que de la plata del Banco 

íbamos a comprar un vehículo para el Departamento de Obras, para que ellos vayan a ver las 

obras, sacar los certificados de habitabilidad, entre otras cosas. Voy a aprobar este remate 

pero solicito que hable con el Jefe de Maquinaria y haga un informe de cuántos vehículos hay, 

quien es la gente que utiliza los vehículos.  

CONCEJAL MÉNDEZ: creo que el monto mínimo del remate debe ser un poco más. Otra cosa, 

lo propuesto no sé si es parecido a años anteriores.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: un vehículo en venta con buenas condiciones tiene un monto 

cercano al valor comercial pero hacer un remate con ese valor será difícil que se pueda 

concretar.  

CONCEJAL MÉNDEZ: considero que el monto es bajo, también solicito sobre el camión que 

tiene un valor de $1, de porqué el seguro no cubrió, para que se vea en qué estado se 

encuentra.  

CONCEJAL VALERO: Administrador, además del remate de vehículos ¿se rematará otro bien 

municipal? Por otro lado, creo que sería bueno elevar un poco el monto del remate.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: el primer remate es de sólo vehículos pero se está trabajando 

en un segundo remate para bienes municipales como muebles, artículos electrónicos. Sobre el 

monto que sea bajo es para tener varios oferentes, aunque si lo estiman a bien podríamos 

aumentar el monto.  

CONCEJAL BURGOS: creo que los precios son prudentes para que venga gente, el que debe 

manejarse bien es el martillero.  
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CONCEJAL SEPÚLVEDA: pregunta ¿cuándo se hizo el último remate? No recuerdo que se 

haya pasado el valor del monto del remate, no me parece que se haga ahora. Quizás si el 

monto es muy bajo, la gente pensará que el vehículo está en malas condiciones.  

CONCEJAL MÉNDEZ: es fundamental que a este remate se le dé visibilidad por redes 

sociales.   

CONCEJAL VALENZUELA: recuerdo que para el último remate llegó harta gente, yo creo que 

estamos en condiciones de aprobar.  

CONCEJAL MÉNDEZ: es importante de tener un compromiso sobre lo que se hará con estos 

recursos, porque por ejemplo, los recursos del Banco Estado iban a ir al vehículo para obras.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: es importante señalar que el compromiso es que los recursos 

irán para comprar vehículos municipales.  

CONCEJAL MÉNDEZ: entramos a votación en este punto.  

Los concejales aprueban por unanimidad.  

ACUERDO 20 

El H Concejo Municipal  ha acordado establecer un precio de postura mínima inferior al avaluó 

comercial( artículo  34° del  decreto  ley 3.063/79  sobre Rentas Municipales  y al dictamen   N°2236n16  de 

Controlaría   General  de la República ) en el  marco   de  la  enajenación    de  los  activos   que  a  

continuación    se individualizan y que serán rematados públicamente en fecha comunicar. Los vehículos son los 

siguientes: 
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Tipo Vehiculo Camioneta Tipo Vehiculo Camioneta

Año 2016 Año 2016

Marca Ford Marca Ford

Modelo Ranger Modelo Ranger

N°Motor SA2PGJ395927 N°Motor SA2PGJ393075

N°Chasis 8AFAR23LXGJ395927 N°Chasis 8AFAR23L8GJ3930075

Color BLANCO Color GRIS PLATA

Combustible Diesel Combustible Diesel

Placa Patente HDDW55-8 Placa Patente HDDW56-86

Avaluo Comercial $13.541.129 Avaluo Comercial $10.511.570

Postura Minima 

Propuesta

$4.000.000 Postura Minima 

Propuesta

$3.000.000

Tipo Vehiculo CAMION

Año 2012

Marca HYUNDAI

Modelo HD170

N°Motor D6ABA193319

N°Chasis KMFOA18BPC04902

Color BLANCO

Combustible Diesel

Placa Patente DRJB-55-2

Avaluo Comercial $19.841.630

Postura Minima 

Propuesta
$1

 

 

CONCEJAL MÉNDEZ: antes de entrar a la ronda, la idea es que partimos con 5 minutos por 

concejal, que el Administrador tenga unos minutos para responder y cada concejal tenga 1 

minuto de réplica, los detalles se deben ver en el reglamento de sala.  

 

RONDA 

CONCEJAL ALEXIS MÉNDEZ URIBE: parto por mencionar que se había acordado  arreglar 

los caminos vecinales en Llahuimávida, es importante ver soluciones al tema de los callejones, 

señalar que Llahuimávida también tienen problemas con la sede y están preocupados por los 

comodatos, incluso otros sectores. Otra cosa, me han preguntado sobre las becas municipales, 

sería bueno darle una respuesta lo más pronto posible. También ver alguna solución en los 

estanques de basura. Otros temas, preguntar sobre el alcantarillado de San Gregorio, en qué 
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va el proyecto. Me preguntan por el asfalto en Tiuquilemu Abajo. En El Modelo, al final del 

asfalto hay un canal que está carcomiendo el terreno. Preguntar qué pasa con el agua potable 

en Otingue. Hay un foco de luz en mal estado en San José. Se necesita limpieza de calles para 

prevenir inundaciones. Sobre los focos de luz en Las Miras, no se ha hecho nada. Es bueno 

que se retiren las botellas de reciclaje en la Escuela de Virguín. También mencionar que se le 

debe el pago a los transportistas.  

CONCEJAL MARCO VALERO JELDRES: quiero hablar sobre el remate de vehículos, es 

importante tener un plan preventivo de mantenimiento. Otra cosa, el camión recolector ayer no 

pasó en el sector poniente. Señalar que frente a la Escuela de Lenguaje el pavimento está en 

malas condiciones. Hay una queja de vecinos que están recibiendo escombros de camiones 

municipales. En el tramo de Chacay San Roque aún quedan eventos en el camino. Quisiera 

también preguntar por el tema del estadio. Felicitar a los funcionarios por la actividad del Día de 

la Mujer. Lo último, sigo insistiendo sobre lo que va a pasar con Coaniquem, porque no han ido 

a retirar las botellas.  

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ: por mi parte, hacer un recordatorio para que se 

haga una comisión de educación para ver cómo los directores enfrentarán el año escolar, hay 

directores que están solicitando un proyecto, quedamos de apoyar al Bicentenario porque tuvo 

una subida de alumnado y por eso debemos tener las herramientas y entregarlas a los 

directores, hay lugares donde fácilmente se puede hacer un proyecto de algunos salones, 

entonces, me gustaría que el Administrador hiciera llegar este mensaje para que el Secplan 

trabaje en un proyecto en ese sentido, por eso, sería bueno hacer una reunión con los 

directores. También solicito un informe del Encargado de Maquinarias para tener información 

sobre los conductores y vehículos municipales.  También mencionar que es bueno postular a 

proyectos para tener más camionetas. Por último, poner atención con la seguridad ciudadana 

porque han aumentado los robos.  

CONCEJAL JUAN C. BURGOS LABRIN : me gustaría reunir los antecedentes y hacer una 

comisión por el alcantarillado, invitar a las juntas de vecinos para explicar de buena manera el 

proyecto. Sobre el tema de la basura, había un recipiente y se dejaba la puerta abierta y la 

basura se desparramaba, considerar eso porque el personal de basura no está para barrer la 

basura ni recoger la desparramada, entonces hay que comunicar eso a la comunidad. Otra 

cosa, en Belén y en varias sedes, hay falencias en sus infraestructuras por el tema de las 

gateras. Mencionar sobre el camión de basura, hay críticas en el sector poniente por eso. Hay 

que considerar la señalética en varios sectores. Por último, saludar y felicitar al nuevo Dideco.  

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES: mencionar dos vecinos del sector Sol Naciente me 

señalaron que los caminos de allí están pésimos. Don Wilson Cerda tuvo casi un accidente en 

Agua Fría porque no hay un disco Pare, para considerar eso. Saber en qué condiciones 

quedará la gente de Planta del DAEM por el tema del traspaso. Señalar que el gimnasio de las 
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Rosas tiene una iluminación pésima, sería bueno revisar eso. Me contaron que hay varios 

niños que estudian en San Carlos y que el bus que pasa no los lleva, para considerar eso. 

Tenemos acceso a sectores urbanos de la comuna, creo que somos autónomos para colocar 

lomos de toro por la alta velocidad de los vehículos y accidentes que han ocurrido. La señora 

Ana Gómez dice que donde vive cada año se desborda con el tema del agua, esto en Huenutil 

Centro. Pedirles a los colegas concejales que para la próxima reunión traigan alguna nota al 

borrador que les presté para presentarlo al Gobierno Regional. Les solicité al Municipio que me 

diera un listado para ver dónde están los dineros del estadio, necesitamos un documento 

fundado. Agradecer a la empresa Luz Parral porque por fin en Maitenes están instalando 

postes de cemento y mejores los voltajes. Por último, hay que limpiar alcantarillados de 

Maitenes, según el Serviu eso le corresponde al municipio.  

CONCEJAL JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR: señalar que hay proyectos de gobierno que se 

entregan a la comunidad, en esa entrega como honestidad quiero que se inviten a los 

concejales. Señalar que las Escuelas de Belén y Paredones están en malas condiciones. El 

señor José Díaz de Buli consulta sobre el nombre de los pasajes, si está la disposición de 

pasarla por concejo. Me gustaría que tuviéramos un reloj en los tiempos de intervención. 

Señalar que está funcionando mal la recolección de basura en el sector poniente, además 

tienen un tema complejo de locomoción en el sector poniente. Aprovecho de preguntar por el 

camión limpiafosas. Pasando a otro tema, como concejal pido que saquen esa foto donde 

salgo como concejal, lo digo enserio, yo quiero que saquen esa foto sino me voy a querellar. 

Mencionar también que en el camino viejo hay mucha basura. También felicitar al nuevo Jefe 

de Dideco.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: gracias presidente, lo primero que se da cuenta es sobre 

sobre la reparación y mantención de caminos, se continuará haciendo. Informar que la semana 

anterior se hizo reunión con los conductores del municipio en presencia del Director de Control, 

donde se llegaron a acuerdos y está toda la maquinaria en mantención con la finalidad de dar 

un buen servicio en invierno. Sobre el tema del alcantarillado podemos hacer una comisión 

para verlo en detalle. Respecto al tema de la basura, mencionar que en un operativo sólo en 

San Gregorio se sacaron 9 camiones de basura, se hizo una limpieza general del pueblo y 

limpieza de alcantarillado. En lo relacionado al retiro de botellas, se hizo una reunión con el 

encargado y nos envió un presupuesto de 15 millones de pesos sólo en retirar botellas 

plásticas, por eso estamos haciendo las coordinaciones para enviar de manera directa las 

botellas a una nueva planta. Sobre el camión recolector al sector poniente, ayer iba a servicio 

pero tuvo un desperfecto y les aviso cuando pasará el camión. Se harán llegar los 

agradecimientos por el día de la mujer. Se da cuenta de la mantención de la calle frente a la 

Escuela de Lenguaje, eso se hizo el año antes pasado pero vamos a ir tomando cuenta en 

terreno. Sobre los escombros en el estadio municipal, mencionar que llegan terceros y botan 

basura, pero estamos coordinando con la Dirección de Obras para su limpieza. Oficiaremos a 
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Secplan para que pueda evaluar y llevar a cabo proyectos de salones. Vamos a hacer saber el 

informe sobre la flota municipal. Por el tema de los alcantarillados, sugiera que se haga una 

comisión. Sobre los comodatos, mencionar que el funcionario del Departamento Social, Daniel 

Pizarro, está a cargo de ese trabajo y ha tomado contacto con algunas organizaciones, les haré 

llegar las carpetas con los antecedentes. Sobre el letrero con signo Pare en Agua Fría, vamos 

a oficiar a Vialidad. Respecto a la comisión de educación con el Daem también ningún 

problema de hacerlo saber cuándo lo estimen conveniente. Sobre el informe del estadio lo 

haremos llegar. Sobre las invitaciones, estas se hacen llegar tan pronto llegan, hago presente 

que algunas invitaciones llegan fuera de tiempo, hay otras que sólo llegan al Alcalde e igual se 

las estoy remitiendo. Sobre el tema de las escuelas, el Dideco verá el tema de las malas 

condiciones de las Escuelas de Belén y Paredones. Respecto a la petición del concejal 

Sepúlveda de sacar la foto del concejo para su reparación, ahora mismo haré acto de retirar la 

foto si usted me autoriza concejal.  

El concejal Sepúlveda autoriza.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: gracias presidente, gracias concejales.  

CONCEJAL MÉNDEZ: gracias Administrador, ahora vamos al minuto de réplica. Tomo las 

palabras de don Alex, podemos hacer una comisión de educación, al final del concejo lo 

vemos. Solicito una comisión para el día 23 de marzo sobre educación y el día 30 de marzo 

sobre medio ambiente. Complementar también el tema sobre la basura que tiene el estadio 

para que lo vea.  

CONCEJAL VALERO: mencionar que quedó pendiente la aplicación de pavimento en frío en 

tramo Chacay San Roque. En el camino San Antonio El Boldo solicitan arreglo de camino, ya 

envié la foto. Sobre los comodatos es importante, porque no es necesario gastar recursos 

municipales porque se puede postular a fondos concursables.  

CONCEJAL VALENZUELA: el señor Correa de Canchiuque está pidiendo hace 8 meses que le 

hagan un pozo, para que le puedan dar prioridad a eso. El pastor de San Fernando dijo que el 

camino a la entrada de la iglesia quedó malo, se comprometieron a entregarle ripio, para que 

vean eso.  

CONCEJAL BURGOS: hay un evento en el camino que está frente al Comité de Agua Potable 

de Chacay, está peligroso, para que lo vean. También ver el tema del estadio en la comisión 

pero debe ser aparte, porque será un espacio largo de tiempo.  

CONCEJAL MERCADO: mencionar que llegué al Liceo Tiuquilemu y me dio gusto ver a mucho 

alumno, es bueno que haya aumentado la matrícula. Contar que años atrás se hacía con 

mucha ceremonia el inicio del año escolar, espero que venga esa inauguración.  
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CONCEJAL SEPÚLVEDA: preguntar qué pasó con los proyectos de la Escuela San Jorge y de 

Buli, porqué se atrasaron. Contarles que quiero participar de un curso para que quede abierto, 

este se realizará desde el lunes 27 al viernes 31 de marzo cerca de Linares, es sobre la 

regularización de títulos de dominio, me gustaría aprender eso y que aprendamos como 

concejales.  

CONCEJAL MÉNDEZ: vamos a la aprobación del curso del colega y que quede abierto para 

los demás concejales.  

Los concejales aprueban por unanimidad.  

ACUERDO 21 

Se aprueba la participación de los Sres. concejales en curso Regularización de Títulos de 

Dominio por Bienes Nacionales , impartida por Boston Capacitaciones en la Ciudad de Villa 

Alegre entre el Lunes 27 al Viernes 31 de marzo . Viajaran en su vehículo particular. El cual 

debe ser identificado a la Unidad de Control. 

Páguese el viatico correspondiente. La rendición de los gastos incurridos serán rendidos al 

Director de Control(s) para su revisión y v°b°. 

 

 

CONCEJAL MÉNDEZ: les propongo hacer una comisión de educación el lunes 23 de marzo a 

las 14:30 horas.  

CONCEJAL VALENZUELA: sería bueno que fueran sólo directores.  

CONCEJAL BURGOS: creo que los directores deben ir con un equipo de confianza. Señalarles 

también que ese día hay reunión de seguridad.  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: mencionarles que el Departamento de Salud también está 

solicitando una comisión.  

CONCEJAL MÉNDEZ: a las 11 podríamos hacer la comisión de educación y el concejo lo 

hacemos temprano y de forma acotada. Pienso que a la comisión se invite sólo a los directores 

y equipo directivo.  

CONCEJAL MERCADO: creo que sería bueno invitar al Jefe de Daem.  

CONCEJAL VALERO: concuerdo con esa idea para que se tomen algunos compromisos.  
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CONCEJAL MÉNDEZ: invitemos a los directores y equipo, más al Jefe de Daem y dos 

funcionarios más. Entonces, el 23 de marzo a las 11 de la mañana se hace la comisión de 

educación y el concejo se hace a las 8:30 de la mañana, y que cada concejal haga las 

consultas ¿están de acuerdo?  

Los concejales aprueban por unanimidad.  

CONCEJAL MÉNDEZ: sobre la comisión de medio ambiente ¿les parece hacerla el 30 de 

marzo?  

CONCEJAL BURGOS: sugiero otro día.  

CONCEJAL MÉNDEZ: podríamos hacer el 30 de marzo el reglamento de sala y al otro día 

entre a aprobación, y la comisión de medio ambiente queda después para el jueves 6 como 

posibilidad ¿están de acuerdo?  

ADMINISTRADOR MUNICIPAL: yo sugiero que se haga después.  

CONCEJAL MÉNDEZ: debemos considerar que esa comisión es muy importante.  

CONCEJAL VALERO: colegas, quiero mencionar que como concejales debemos tener la 

capacidad de informarnos para llegar a cualquier comisión, no solamente debemos llegar a 

escuchar a las comisiones.   

CONCEJAL MÉNDEZ: tomaremos en cuenta eso pero también considerar que en la comisión 

debemos escuchar lo que nos van a decir.  

CONCEJAL SEPÚLVEDA: considero que es importante que nos entreguen información con 

anterioridad sobre los temas que se tocarán en la comisión para ir informados.  

CONCEJAL MÉNDEZ: solo para terminar, que quede en acta que el concejo en pleno solicita el 

informe del alcantarillado y del estadio en conjunto para tener la información y realizar las 

comisiones.    

ACUERDOS  

ACUERDO 20 

El H Concejo Municipal  ha acordado establecer un precio de postura mínima inferior al avaluó 

comercial( artículo  34° del  decreto  ley 3.063/79  sobre Rentas Municipales  y al dictamen   N°2236n16  de 

Controlaría   General  de la República ) en el  marco   de  la  enajenación    de  los  activos   que  a  

continuación    se individualizan y que serán rematados públicamente en fecha comunicar. Los vehículos son los 

siguientes: 
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Tipo Vehiculo Camioneta Tipo Vehiculo Camioneta

Año 2016 Año 2016

Marca Ford Marca Ford

Modelo Ranger Modelo Ranger

N°Motor SA2PGJ395927 N°Motor SA2PGJ393075

N°Chasis 8AFAR23LXGJ395927 N°Chasis 8AFAR23L8GJ3930075

Color BLANCO Color GRIS PLATA

Combustible Diesel Combustible Diesel

Placa Patente HDDW55-8 Placa Patente HDDW56-86

Avaluo Comercial $13.541.129 Avaluo Comercial $10.511.570

Postura Minima 

Propuesta

$4.000.000 Postura Minima 

Propuesta

$3.000.000

Tipo Vehiculo CAMION

Año 2012

Marca HYUNDAI

Modelo HD170

N°Motor D6ABA193319

N°Chasis KMFOA18BPC04902

Color BLANCO

Combustible Diesel

Placa Patente DRJB-55-2

Avaluo Comercial $19.841.630

Postura Minima 

Propuesta
$1

 

ACUERDO 21 

Se aprueba la participación de los Sres. concejales en curso Regularización de Títulos de 

Dominio por Bienes Nacionales , impartida por Boston Capacitaciones en la Ciudad de Villa 

Alegre entre el Lunes 27 al Viernes 31 de marzo . Viajaran en su vehículo particular. El cual 

debe ser identificado a la Unidad de Control. 

Páguese el viatico correspondiente. La rendición de los gastos incurridos serán rendidos al 

Director de Control(s) para su revisión y v°b°. 

 

 

Se levanta la sesión a las 11:54 horas.  
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CRISTOFER VALDES GONZALEZ                                                      ALEXIS MÉNDEZ URIBE  

    SECRETARIA  MUNICIPAL                                                     CONCEJAL      

           MINISTRO DE FE                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

 

1.- ALEXIS MÉNDEZ URIBE                :_________________________________________ 

 

2.- MARCO VALERO JELDRES     : _________________________________________ 

. 

3.- ALEX VALENZUELA SÁNCHEZ      : _________________________________________ 

 

4.- JOHN SEPÚLVEDA SALAZAR       :_________________________________________ 

 

5.- JOSÉ MERCADO FUENTES          :_________________________________________ 

 

6.- JUAN CARLOS BURGOS LABRÍN: ______________________________________ 


